#### 白马奔驰大草原

正值旅游旺季,繁育养殖白马历史悠久的内 蒙古西乌珠穆沁旗,白马群在锡林郭勒大草原上 新华社记者刘磊摄

# 华每日电讯



### 新华通讯社出版

2018年7月24日 星期二 戊戌年六月十二 今日8版 总第 09337期



17℃江水送清凉

盛夏时节,清澈的新安江江水从浙江省建德市 城区穿流而过,水温保持在17℃,吸引市民和游客 前来休闲纳凉。 新华社记者徐昱摄

两国元首一致同意共同续写中卢友好合作关系新篇章 达总统卡

抵达基加利开始对卢旺达共和国进行国事访问

新华社基加利 7 月 23 日电(记者陈贽、魏建 华、郑开君)国家主席习近平23日在基加利同卢 旺达总统卡加梅举行会谈。两国元首积极评价中 卢建交 47 年来双边关系发展成就,共同规划中卢 友好合作未来,一致同意共同推动双方互利合作 结出更加丰硕成果,为中卢人民、中非人民带来更 多福祉。

习近平强调,去年3月,我同总统先生就两国 关系和友好合作达成广泛共识,推动中卢关系步 入快速发展轨道。中方愿同卢方携手努力,推动中 卢传统友好转化为更多惠及两国和两国人民的实 实在在成果,共同续写两国友好合作关系新篇章。

习近平强调,中卢双方要从战略高度和长远 角度看待双边关系,坚定支持对方自主选择发展 道路,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题 上相互理解和支持。要加强发展战略对接,充分发 挥互补优势,拓展务实合作广度和深度。中方欢迎 卢方积极参与共建"一带一路"国际合作,鼓励中 国企业赴卢旺达投资兴业,助力卢旺达工业化和 现代化进程。要加强人文交流合作,促进两国民心



▲当地时间7月22日,国家主席习近平抵达基加利,开始对卢旺达共和国进行国事访问。习近平 和夫人彭丽媛在机场受到卢旺达总统卡加梅和夫人珍妮特等热情迎接。

相通,为中卢世代友好奠定坚实社会和民意基础。 要加强执法安全合作,密切两国在国际及地区事 务中协作,加强在全球性重要议题上的协调和配 合,维护好非洲和发展中国家共同利益。

习近平指出,几十年来,中非始终真诚友好、 团结合作,是休戚与共的命运共同体和合作共赢 的利益共同体。发展同非洲国家团结合作是中国 对外政策重要基础,也是中方长期、坚定的战略选 择。非洲正如奔跑的雄狮。我们愿意看到一个强大 的、日益走向一体化的非洲。非洲联盟是引领非洲 国家团结合作的一面旗帜。中方一向支持非盟在 非洲和平与发展中发挥引领作用,在国际和地区 事务中发挥更大作用。我们愿提升同非盟关系的 战略性、示范性、实效性,更好造福中非人民。

卡加梅表示,热烈欢迎习近平主席访问卢旺 达。中国是非洲可靠的、患难与共的朋友,发展同中 国的友好关系对卢旺达和非洲十分重要。卢旺达赞 赏中国多年来在基础设施建设、农业、教育等领域 给予的宝贵帮助,这些帮助为卢旺达重建发展、改 善民生作出了积极贡献。卢方希望同中方交流治国 理政经验,密切两国双边、多边各领域互利共赢合 作。"一带一路"倡议对卢旺达、对非洲都是重要机 遇,卢方愿积极参与"一带一路"框架内合作。

卡加梅表示,作为非盟轮值主席,我愿强调 中国长期以来对非洲坚定的支持和帮助对非洲大 陆发展十分珍贵。非洲高度重视中国在国际事务 中的重要作用,坚定致力于深化非中友好和互利 合作,期待出席并积极参与中非合作论坛北京峰 会,愿同中方共同推动中非合作论坛建设,为双方 人民带来更多利益。

会谈后,两国元首共同见证了关于"一带一 路"建设等多项双边合作文件的签署。

两国元首共同会见了记者。

会谈前,卡加梅在总统府前广场为习近平举行 盛大欢迎仪式。当习近平乘车驶向总统府时,热情 友好的当地民众涌上街边,身着印有中卢两国国旗 的服装,高声欢呼,热烈鼓掌,欢迎最尊贵的客人。

习近平和夫人彭丽媛抵达总统府时,卡加梅 和夫人珍妮特上前迎接。两国元首登上检阅台。军 乐队奏中卢两国国歌。在卡加梅陪同下,习近平检 阅仪仗队。习近平和彭丽媛同卢方主要官员握手。 卡加梅夫妇同中方陪同人员握手。身着民族服装 的当地民众,通过别具特色的卢旺达舞蹈和鼓乐 表演, 抒发对习近平到访的激动和喜悦。

当天下午,习近平和彭丽媛还参观了基加利 大屠杀遇难者纪念馆。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等出席上述活动。 新华社基加利7月22日电(记者吴志强、吕 天然、王卓伦)22 日,国家主席习近平抵达基加 利,开始对卢旺达共和国进行国事访问。

当地时间晚8时50分许,习近平乘坐的专机

抵达基加利国际机场。习近平和夫人彭丽媛步出 舱门,受到卢旺达总统卡加梅和夫人珍妮特等热 情迎接。盛装的礼兵精神抖擞,向尊贵的客人行 注目礼。卢旺达少年向习近平和彭丽媛献花。卡 加梅向习近平和彭丽媛介绍卢方其他迎接人员。 身着靓丽民族服装的当地民众跳起欢快的迎宾 舞,敲响喜庆的非洲鼓,热烈欢迎中国贵宾到来。

两国元首夫妇进行了亲切友好的交谈。习近 平向卢旺达政府和人民转达中国政府和中国人 民的诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,我这次 访问是中国国家主席首次访问卢旺达。我一踏上 卢旺达的土地,就深深感受到卢旺达政府和人民 对中国人民的友好情谊。中国和卢旺达虽然相距 遥远,但两国关系传统友好,两国人民友谊深厚。 建交 47 年来,双方坚持真诚友好、平等相待,中 卢关系始终健康稳定发展。去年3月卡加梅总统 访华期间,我们就中卢关系和互利合作深入交 流,达成的共识正在得到全面有效落实。两国元 首一年多时间里成功实现互访,充分体现了双方 对发展中卢关系的高度重视。卡加梅总统还担任 非洲联盟轮值主席,我期待同卡加梅总统就新时 期双边关系发展、中非合作以及共同关心的国际 和地区问题深入交换意见。相信这次访问一定能 够以丰硕成果造福两国人民。

卡加梅代表卢旺达政府和人民热烈欢迎习 近平主席对卢旺达进行国事访问,预祝访问圆 满成功。卡加梅表示,我对去年访华记忆犹新, 我们的会谈富有成果。相信习近平主席这次访 问必将进一步增进两国友好合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员 同机抵达。

中国驻卢旺达大使饶宏伟也到机场迎接。 习近平是在结束对塞内加尔国事访问后抵 达基加利的。离开达喀尔时,习近平出席塞内加 尔总统萨勒在机场举行的欢送仪式。习近平和彭 丽媛抵达机场时,萨勒和夫人玛丽梅在停车处迎 接。两国元首夫妇一同前往停机坪。两国元首登 上检阅台。军乐队奏中塞两国国歌。习近平在萨 勒陪同下检阅仪仗队。习近平和彭丽媛同塞方送 行人员道别。萨勒夫妇同中方陪同人员道别。

两国元首夫妇在舷梯旁亲切话别。习近平 表示,感谢塞方为这次访问作出的特殊周到安 排。访问非常成功、令人满意,不仅氛围热烈,也 很高效务实。相信此访将有力推动中塞关系发 展。萨勒表示,十分荣幸接待习近平主席来访。 这次访问取得圆满成功,成果丰硕。我期待未来 能同习近平主席经常见面。

卢旺达是习近平这次出访的第三站。习近 平还将对南非进行国事访问,出席在南非约翰 内斯堡举行的金砖国家领导人第十次会晤,过 境毛里求斯并进行友好访问。



▲ 7月23日,国家主席习近平在基加利同卢旺达总统卡加梅举行会谈。这是会谈前,习近平 和夫人彭丽媛同卡加梅和夫人珍妮特合影。 新华社记者庞兴雷摄



▲ 7月23日,国家主席习近平在基加利同卢旺达总统卡加梅举行会谈。

新华社记者谢环驰摄

## 习近平向第五届 中非民间论坛致贺信

新华社成都7月23日电第五届中非民间 论坛 23 日在成都举行。中共中央总书记、国家 主席习近平向论坛致贺信。

习近平表示, 值此第五届中非民间论坛 开幕之际, 我谨代表中国共产党、中国政 府、中国人民,并以我个人的名义,向论坛 的召开表示热烈的祝贺,向出席会议的非洲 国家领导人及各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平指出,中非民间论坛是中国人民和 非洲人民的重要桥梁。 2011 年 8 月创办以 来,论坛坚持"增进民间友好、促进务实合 作、推动世界和平"的中非民间友好三原则,

取得了积极进展并实现了机制化, 为促进中非 民间友好交流合作发挥了重要作用。

习近平强调,人民友好是国与国关系的 重要基础, 也是今后中非关系发展的重要领 域。今年9月,我们将举行中非合作论坛北 京峰会。本届论坛以"凝聚民间力量、促进 中非友好互信"为主题,必将有力推动中非 民间友好往来与合作。希望大家交流思想、 分享经验、凝聚共识, 为中非民间友好合作 建言献策, 为构建更加紧密的中非命运共同 体注入鲜活动力、夯实民意基础。预祝第五 届中非民间论坛取得圆满成功。

就吉林长春长生生物疫苗案件

## 习近平作重要指示: 一查到底严肃问责

强调始终把人民群众的身体健康放在首位,坚决守住安全底线

李克强作出批示

新华社北京 7 月 23 日电正在国外访问的中 共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对 吉林长春长生生物疫苗案件作出重要指示指出, 长春长生生物科技有限责任公司违法违规生产疫 苗行为,性质恶劣,令人触目惊心。有关地方和部 门要高度重视,立即调查事实真相,一查到底,严 肃问责,依法从严处理。要及时公布调查进展,切 实回应群众关切。习近平强调,确保药品安全是各

级党委和政府义不容辞之责,要始终把人民群众 的身体健康放在首位,以猛药去疴、刮骨疗毒的决 心,完善我国疫苗管理体制,坚决守住安全底线, 全力保障群众切身利益和社会安全稳定大局。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作 出批示要求,国务院立刻派出调查组,对所有疫 苗生产、销售等全流程全链条进行彻查,尽快查 清事实真相,不论涉及到哪些企业、哪些人都坚

决严惩不贷、绝不姑息。对一切危害人民生命 安全的违法犯罪行为坚决重拳打击,对不法分 子坚决依法严惩,对监管失职渎职行为坚决严 厉问责。尽早还人民群众一个安全、放心、可信 任的生活环境。

根据习近平指示和李克强要求,国务院 建立专门工作机制,并派出调查组进驻长春 长生生物科技有限责任公司进行立案调查。 调查组将抓紧完成案件查办、责任追查、风险 隐患排查等工作。吉林省成立省市两级案件 查处领导小组,配合国务院调查组做好相关 工作,并结合此案件全面排查高风险药品企 业。吉林省食品药品监督管理局已收回长春 长生狂犬病疫苗药品 GMP 证书, 停止该企 业狂犬病疫苗生产及销售,暂停该企业所有 产品批签发。

新华社长春7月23日 电(记者段续)记者从长春市 长春新区公安分局了解到, 7月23日15时,长春市长

春新区公安分局依据吉林省 食品药品监督管理局《涉嫌 犯罪案件移送书》,对长 春长生生物科技有限责任 公司生产冻干人用狂犬病 疫苗涉嫌违法犯罪案件迅 速立案调查,将主要涉案人 员公司董事长高某芳(女)和 4 名公司高管带至公安机关

目前案件相关工作正在 抓紧进行中。

依法审查。

据新华社北京7月23 日电(记者刘慧、潘晔)长生 生物科技股份有限公司 23 日公告显示,公司当日收到 证监会调查通知书, 因公司 涉嫌信息披露违法违规被立 案调查。长生生物 23 日开 市起停牌,于当日下午开市 起复牌。

长 生 长 被 证 褞  $\overrightarrow{V}$ 关 调 杳

长